

## Личность

## Пророческий завет великого лидера

Свершились все замыслы патриарха современной геополитики Гейдара Алиева

«Если народ любой страны осознает свои права и умело их защищает, то даже самое маленькое государство будет таким же сильным, как и глобальные гегемоны».

Общественный лидер Гейдар АЛИЕВ

По итогам развития Азербайджана с 31 октября 2003 года можно представить сотни диссертаций, но не было бы этих достижений без пророческого завета общенационального лидера Гейдара Алиева о своем молодом преемнике.

Хюгур САЛМАНОВ,  
«Бакинский рабочий»

Президента Ильхама Алиева сегодня представлять не надо, причем не только внутренней аудитории, но и далеко за пределами Страны Огней.

Все началось 1 октября 2003 года, когда гениальный во всем общенациональный лидер призвал поддержать перспективную кандидатуру на свое место. «Он является высокоинтеллектуальной, энергичной и инициативной личностью с прагматичным мышлением, прекрасно разбирающейся в современной мировой политике и экономике. Смею заверить общественность и избирателей в том, что как Ильхам Алиев, так и возглавляемая им партия «Еди Азербайджан» и впрямь, тесно сплотив вокруг себя самых достойных сыновей и дочерей нашего народа, много делают на пути развития государства и благополучия нынешнего и будущих поколений. Верю, что с вашей помощью и при вашей поддержке Ильхам Алиев сможет завершить судьбоносные вопросы, планы, которые мне не удалось довести до конца. Я верю ему как самому себе и возглавляющие большие надежды на его будущее».

Сказать, что эти слова оказались пророческими, - ничего не сказать, так как пророки предсказывают, не глядя в материальную часть, а общенациональный лидер знал подноготную своего будущего последователя, как говорят чертежники, в разрезе. Поначалу, конечно, на молодого претендента, которому на момент вступления в должность не исполнилось и 42 лет, смотрели настороженно, однако электротат впечатляющим авансом доверил ему управление страной, точно зная, что в данном случае отец за сына в ответе. Так, 15 октября 2003 года прошли президентские выборы, по результатам которых главой государства и стал глобальный руководитель молодого поколения, уже тогда получив мандат доверия от 76% избирателей.

И дело даже не в послужном списке: Ильхам Алиев получил прекрасное образование, с успехом окончив МГИМО и его аспирантуру, несколько лет проработав в альма-матер, на тот момент имея разносторонний карьерный и дипломатический опыт. Вспомним, как глава государства в безостановочном режиме вел челночную дипломатию в ранге главного переговорщика по подписанию «Контракта века», будучи первым вице-президентом SOCAR (Государственной нефтяной компании Азербайджанской Республики). Не зря ведь он является, памятуя успешную разработку нефтяной стратегии молодой Страны Огней, автором ряда исследовательских работ по геополитическим аспектам долгосрочных перспектив государства. С 1995 по 2003 год он был не просто депутатом Милли Меджлиса, но и на каком-то этапе успешно руководил делегацией в Парламентской ассамблее Совета Европы (ПАСЕ), за короткий срок став членом бюро и даже заместителем председателя этой структуры, в результате чего за активное участие в ее работе и приверженность европейским идеалам был награжден дипломом почетного члена ПАСЕ и памятной медалью.

Все это общенациональный лидер Гейдар Алиев оценивал высоко, но ни разу прилюдно не похвалял молодого человека, тем более не озвучивая перспектив своего единственно достойного наследника, что

вполне вписывается в богатейшую практику патриарха геополитики. Но он искренне верил в неиссякаемый потенциал тех, кому тогда еще предстояло свернуть горы национального строительства.

Выступая на I Форуме молодежи 2 февраля 1996 года, он уверенно заявил на всю страну, и не только: «До сих пор у нас не было правового государства, и для идеологически настроенных граждан не имело большого значения, работают или не работают законы, но с принятием Конституции в качестве Основного закона независимого Азербайджана каждый из нас должен знать и права, и обязанности. Наши общий основной долг - защищать и сохранять государственную независимость, как основное национальное достояние и символ народной свободы, и никакая сила не свернет нас с этого пути. Но для защиты и сохранения независимости необходимо установить гражданскую солидарность, единство, общественно-политическую стабильность, обеспечить верховенство и равенство законов, серьезно заняться государственным строительством, добиться защиты прав и свобод каждого гражданина».

Вот уже двадцать месяцев мы сохраняем режим прекращения огня, и абсолютное большинство граждан поддерживают такую политику, зная, что в результате усиления государственности мы непременно достигнем территориальной целостности Азербайджана».

Гениальный политик всех времен и народов по себе знал, что успешность государственности зависит от молодого поколения, независимо от сферы применения - от научных и военно-политических достижений до обычных бытовых услуг. И ему удалось, начиная с 14 июля 1969 года, не только воспитать, но и достойно представить советской и мировой общественности целую плеяду титанов, которыми может гордиться любая нация. Были и более ранние попытки воспитания азербайджанцев, гордящихся достижениями, и весь мир 28 мая 1918 года с интересом наблюдал, как на мусульманском Востоке в соответствии с соблюдаемыми канонами зарождается самая настоящая демократическая республика с плюрализмом и феминизмом, с массовыми выборами, где права женщин не были ущемлены, равно как и расовых, этнических и религиозных меньшинств. Даже были демократические перегибы - многочисленные газеты дашнаков и большевиков настолько влияли на общественное сознание, что в итоге в самом Баку была создана самая настоящая диктатура опасного антинационального симбиоза, «пятой колонны», говоря популярным языком. Оттого АДР в итоге была уготована яркая, но кратковременная и горькая судьба, ставшая предвестницей поворотного этапа в истории всего тюркско-мусульманского мира.

Как ни странно, идейным вождем и вдохновителем достижения новой, вдохновителем государственной независимости суждено было стать не более ранним руководителем республиканской парторганизации советских времен, а Гейдару Алиеву, видному и всемирно признанному политику более поздней эпохи. И ему удалось создать невообразимое перевоплощение благодаря тому, что народ сам позвал лидера вернуться во власть, после чего самые sensitive члены преступного по сути тандема НФА-Мусават начали осознавать пагубные просчеты своего правления.

Уже в июне 1993 года одними из приоритетных направлений его глубокой многоаспектной деятельности, наряду с государственным и армейским строительством, восстановлением социальной справедливости и укреплением экономики, стали повышение внимания к идей-



но неокрепшему поколению, определение основных принципов государственной политики в отношении подростков и молодежи, полноценное обеспечение самого непосредственного и активного ее участия в социально-экономической, общественно-политической жизни, удовлетворение ее нравственных нужд, что тоже немаловажно для формирования и становления достойных граждан. К сожалению, перестроечные правительства, называемые, как правило, из Москвы, не представляли значимости того, насколько юноши и девушки являются опорой и надеждой народа, основным критерием и барометром его развития и прогресса, непосредственно зависящего от правильно выстроенной структуры, организации и ведения молодежной по-



**Глава государства своими единственно правильными решениями подтверждает приверженность заветам общенационального лидера**

литики.

Именно общенациональный лидер понял, что комсомол не в состоянии удовлетворить формирующиеся у азербайджанцев новые принципы, нравственные ценности и совокупную систему взглядов независимой нации. На заре независимости дельцы покупали и продавали все: от пуговиц и оружия до хаоса и неразберихи в головах, таким образом, молодые люди были обречены на доминирующее влияние функционизирующих тогда разнонаправленных группировок, по недоразумению называющих себя политическими партиями.

К сожалению, царящие в то время хаос и произвол, неуправляемая борьба за власть с элементами радикализма и даже сепаратизма привели к плачевному поражению в первой фазе карабахского конфликта, что породило пессимизм, а у парней, когда-то успешно сдававших нормы ГТО, резко ослабило чувства патриотизма и гражданского долга. Да что там высокие материи - руки подрастающего поколения опустились настолько, что распространение наркомании и бытовой преступности стало нормой жизни. Естественно, что в таких условиях и речи не могло быть о реализации программ государственной молодежной политики.

Однако случилось чудо, во власть вернулся общенациональный лидер, и сегодня в стороне от общественно-политических процессов остаются лишь те, чей уровень социальной ответственности ниже плинтуса. Что предпринял Гейдар Алиев для исправления ситуации? Прежде всего, с учетом крайней важности государственной политики, он своим знаковым указом от 26 июня 1994 года создал новую по всем параметрам правительственную структуру - Министерство молодежи и спорта. Практика, в том числе, трудоустройство, вовлеченность в эконо-

мику, социальные проекты, армейское строительство, не в последнюю очередь тысячи медалей мировых и континентальных чемпионатов и прочие факторы показали, что воспитание подрастающего и молодого поколения в духе любви к Родине и народу должно быть централизованным, и это был главный посыл чиновникам. И уже 2 февраля 1996 года в соответствии с указом главы государства состоялся упомянутый I Форум молодежи независимого Азербайджана, в котором впервые участвовали более 2 тыс. юношей и девушек, представляющих все пласты общественно-политической активности, в том числе солдат и офицеров, студентов, инженеров, врачей, преподавателей, журналистов, представителей политических партий и обществен-

ных организаций.

Самое главное - общенациональный лидер пригласил к непосредственному участию в обсуждениях высокопоставленных чиновников, с тем чтобы они подготовили дельные предложения по основным замечаниям. Гейдар Алиев и сам выступил по итогам прений с программной речью, потребовав от ответственных лиц не просто усилить военно-патриотическое воспитание, но и уделить повышенное внимание созданию и непрерывному укреплению Национальной армии: «Независимо от времени, мы обязаны создать предпосылки для того, чтобы каждый молодой человек был не просто готовым к мобилизации в армию и к службе в ее рядах, но и должен считать эту миссию для себя великой честью».

Эти неслыханные для старших поколений слова Президента превратились в жизненный девиз молодежи Азербайджана. Хотя, впрочем, еще в период существования СССР общенациональный лидер, будучи руководителем республиканской парторганизации, негромко, чтобы не раздражать советское политическое руководство, всегда думал о будущем нации, учитывая крайнюю нужду в высококвалифицированных офицерских кадрах, последовательно осуществляя глубоко обдуманные меры.

Так, в 1972 году непосредственно по его инициативе в столице было открыто специализированное военное училище имени генерала Джамида Нахчыванского, сыгравшее огромную роль в создании и формировании Национальной армии.

Старшее поколение отлично помнит, как любители «откосить» от службы в советской армии хвастались своими «белыми» билетами или гордились тем, что командиры роты их назначал хлеборезами, чистильщиками картошки, даже свинопасами, - лишь бы подальше от пла-

ца и оружия. Гейдар Алиев в корне сломал этот стереотип, после чего сложилась светлая традиция, когда родители сотен подростков приезжали в училище, устраивая туда детей в надежде, что их чада, успешно закончив его, будут направлены в лучшие профильные вузы, с перспективой стать офицерами.

Специально подчеркивая важность образования и науки, общенациональный лидер отмечал, что важнейшей задачей является получение не диплома, а качественного образования, отвечающего самым высоким запросам современности.

Лидер нации уделял особое внимание вопросам нравственного воспитания, настоятельно советуя будущим строителям здания государственности глубоко и основательно изучать и осваивать общечеловеческие ценности, но наряду с этим не забывать корни своего народа, совершенно обоснованно отмечая, что молодые люди, не знающие и не освоившие национальных традиций, язык, религию и историю, не могут быть патриотами своей Отчизны. В своих выступлениях глава государства намеренно раскрывал суть этого понятия, подчеркивая, что «патриотизм - это не просто служба в армии, а беззаветная верность и любовь к Родине, умение всеми доступными средствами, прежде всего знаниями, опытом и навыками, защищать ее».

Многоопытный патриарх геополитики рекомендовал всем органам исполнительной и законодательной власти создавать благоприятные условия молодым, чтобы они сумели реализовать в полной мере собственный потенциал. Мало того, он лично выдвигал наиболее перспективных людей на самые ответственные посты в государственной управленческой структуре. Продуманные до мелочей указы и распоряжения, законы и государственные программы, направленные на решение социальных, экономических и других проблем молодежи, содействующие развитию их способностей, положительно повлияли на формирование молодого поколения как единой силы с нравственно-идеологической точки зрения и обеспечение его плодотворной занятости на всех направлениях.

И Президент Ильхам Алиев успешно продолжает эту политику, причем в его исполнении речь идет не просто об обновлении ради номинальной смены поколений, а для функциональной пригодности молодежи в новых условиях глобальной конкурентоспособности.

Выступая в феврале минувшего года на юбилейном Молодежном форуме, глава государства так обозначил видение ближайших перспектив в продолжение исполнения заветов общенационального лидера: «Мы смотрим в будущее. Так, между авторитетнейшим Давосским всемирным экономическим форумом и официальным Баку подписан соответствующий документ для большего раскрытия преимуществ Чет-

вертой промышленной революции, применения их в Азербайджане и координации этой работы в межрегиональном пространстве. Сюда входит не только Южный Кавказ, но и ряд прилегающих стран. На нас выбор пал потому, что нам доверяют, так как Азербайджан является стабильной страной, всегда занимая передовые места по многим параметрам, в том числе, мы входим в первую мировую десятку по индексу приверженности правительства реформам. А потому мы должны быть открытыми ко всем позитивным тенденциям, ввозить технологии в страну и применять самые современные методы во всех отраслях. Это и есть модернизация национальной политики, где молодежь будет на передовых позициях».

Так что молодежная политика в нашей стране переживает качественно новый этап, а глава государства своими единственно правильными решениями подтверждает приверженность заветам общенационального лидера. Духовное развитие молодежи, патриотическое воспитание, обучение за рубежом, работа, проводимая по решению проблем нуждающихся в социальной защите, создание условий и возможностей для формирования и развития молодежных организаций являются результатом большого внимания к этой сфере. И тому есть наглядные примеры. За истекшие 20 лет успешной работы Президента Ильхама Алиева на благо нации приняты государственные программы, в том числе, 2007 год был объявлен «Годом молодежи», четыре годами позже был учрежден специализированный Молодежный фонд, в 2013 году впервые в стране была учреждена «Президентская программа для молодежи», утверждена Стратегия ее развития на период до 2030 года.

Не секрет, что именно приоритет национальных и государственных интересов в молодежной политике сыграл решающую роль в исторической Победе в 44-дневной Отечественной войне 2020 года, так как главную миссию в операции по освобождению земель от оккупации достойно выполнили молодые люди, выросшие именно в период президентства Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева.

Можно с полной уверенностью сказать, что все необходимые меры, принимаемые в нашей стране для решения проблем молодого поколения, обеспечения его полноценной и даже приоритетного участия в жизни общества в качестве достойного пополнения к ведущим производительным силам, приведут нынешних юношей и девушек к более светлому будущему. И слова главы государства: «У меня особое отношение к молодежи, мое сердце с вами. Вы можете рассчитывать на меня во всем. Я тоже полагаюсь на вас» - яркий пример доверия национально ориентированного государства, с честью вышедшего из испытаний на заре независимости, к тем, за кем будущее.